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На насловној страни:
Деда Мразови из Горске службе 
спашавања Србије и „комунални

новогодишњи кутак” ЈКП „Комуналне 
услуге” Алексинац.

Медијски садржаји објављени 
из општине Алексинац суфи-
нансирани су преко Пројекта  
„С колена на колено”

Медијски садржаји објављени 
из општине Ражањ суфинанси-
рани су преко Пројекта „Чувари 
традиције Ражња и околине”

Ставови изнети у подржаним медијским 
пројектима нужно не изражавају ставове 
органа који су доделили средства.

Планирано је да укупни јавни приходи и примања општине Ражањ у 2024. години износе 337.260.000 
динара. Текући буџетски приходи и примања су 336.960.000 динара, а 300.000 јесу сопствени и остали 
приходи буџетских корисника. 

Од пореза на зараде, имовине и услуга биће прикупљено близу 128 милиона динара или нешто мање 
од 38 одсто укупних прихода. Ипак, трансфери од Републике Србије који би требало да буду око 200 ми-
лиона динара или нешто више од 59 одсто буџета су највећи приходи у општинској каси. Ту су и пренета 
средства из ранијих година у износу од 21.240.000 динара. Она су већим делом опредељена за набавку 
машина и опрема, текућих поправки и одржавања, израде планске и пројектно техничке документације, за 
финансирање пружања услуга помоћ у кући, куповину земљишта, одржавање локалних и атарских путева. 

Када су у питању расходи, највише новца у 2024. години, нешто више од 98 милиона, отићи ће на 
издатке за запослене, 16,5 милиона за социјалну помоћ, а нешто мање од осам милиона на капиталне из-
датке. Трансфери, средства која општина пребацује другим нивоима власти за унапређење и развој здрав-
ства, социјалне заштите, образовања и чији су корисници Дом здравља у Ражњу, Центар за социјални рад 
Ражањ и две основне школе на територији општине Ражањ, као и школа основног музичког образовања 
из Алексинца која има издвојено одељење у Ражњу, у 2024. години биће у висини око 82 милона динара. 

Иначе, буџет за 2024. годину биће мањи у односу на претходну годину за 7,5 одсто или за нешто више 
од 27 милиона динара јер је у 2023. години за толико било више новца од накнадно уговорене финансијске 
подршке од одређених организација.

БУЏЕТ ОПШТИНЕ РАЖАЊ У 2024.

Локални избори у општини Ражањ су потврдили да ће 
досадашња владајућа структура и у будуће вршити власт. На 
изборима, 17. децембра, за 27 одборничка места, поверење 
грађана тражиле су четири листе. На 21 бирачко место право 
гласа имало је 6.049 лица, а њих 4.383, или 72,46 одсто од упи-

У ОПШТИНИ РАЖАЊ саних, изјаснило се када су у питању локални 
избори. Од тога неважећих листића је било 
118 или 2,69 одсто. 

Навећи број гласова припао је Избор-
ној листи „Александар Вучић – Ражањ не сме 
да стане”, на којој се налази и вишегодишњи 
председник општине Добрица Стојковић, и 
њој је поверење дало 2.652 грађана или 60,53 
одсто од укупног броја оних који су гласали. 

Група грађана „Велибор Бркић Веља – 
Да село опстане и младост остане” сакупила 
је 812 гласова или 18,53 одсто, док је за Групу 
грађана „За спас општине Ражањ” гласало 
519 бирача или 11,85одсто. За Изборну листу 
„Ивица Дачић – Премијер Србије” изјаснило 
се 280 грађана општине Ражањ или 6,39 од-
сто од укупно изашлих бирача. 

На основу остварених резултата у но-
вом сазиву Скупштине општине Ражањ апсо-
лутну одборничку већину имаће одборници 
са листе „Александар Вучић – Ражањ не сме 
да стане” 18 мандата, Удружење грађана „Да 
село опстане и младост остане” пет, ГГ „За 
спас општине Ражањ” три и један одборник 
ће бити са листе „Ивица Дачић – Премијер 
Србије”.

Српска напредна странка остварила је нај-
боље резултате на ванредним локалним изборима у 
општина Сокобања, показују прелиминарни резулта-
ти општинске изборне комисије. Од уписаних 13.216 
бирача, своје право гласа на 32 бирачка места, иско-
ристило је 7.950 грађана. У процентима, 17. децембра 
на биралишта је изашло 60,15 одсто грађана општине 
Сокобања са правом гласа. Важећих листића је било 
7.656, а неважећих 292. 

На основу прелиминарних резултата, изборна 
листа „Александар Вучић – Сокобања не сме да ста-
не” добила је поверење 4.051 грађанина и освојила 
14 мандата од укупно 25 места у Скупштини општине 
Сокобања. За изборну листу „Заједно за Сокобању 
- Бобан Илић” гласало је 1.330 мештана тако да је 
према прелиминарним резултатима она освојила 
четири мандата. По три мандата освојиле су листе 
Група грађана „Преображење Милорад Гавриловић” 
за коју је гласало 985 мештана и листа „Ивица Да-
чић- премијер Србије” која је прикупила 951 глас. Је-
дан мандат освојила је и изборна листа „Др Милош 
Јовановић-Српска коалиција НАДА” за коју је гласало 
339 Сокобањчана. 

Интересантно је да ће све листе које су се 
кандидовале на претходним локалним изборима у 
општини Сокобања имати своје представнике у но-
вом сазиву локалне скупштине.                              К. П.

ЛОКАЛНИ ИЗБОРИ У СОКОБАЊИ

Најбољи резултат остварила 
Српска напредна странка
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Дугогодишњи сарадник Новости југа професор, књижевник и новинар Власта 
Н. Ценић, овог децембра добио је још једно признање за свој дугогодишњи рад. 

Ценић је награђен „Златном значком” Културно-просветне заједнице Србије, 
која се по традицији додељује бројним уметничким ствараоцима из земље, региона 
и дијаспоре. Наш колега Ценић, писац бројних књига поезије, антологија и рома-
на, овим се признањем нашао у кругу 53 посленика културе, научника, уметника, 
новинара, писаца, који су ове године награђени за свој рад. Власта Ценић је члан 
Удружења новинара Србије, које га је и предложило за ову награду. 

Ценић ствара на призренско-тимочком дијалекту и ове године је заједно са 
екипом Новости југа у више наврата боравио на Косову и Метохији где је имао успе-
шан наступ од Грачанице, Велике Хоче, Богословије у Призрену до Косовског Помо-
равља. 

НАШ САРАДНИК ДОБИТНИК ЗНАЧАЈНОГ ПРИЗНАЊА

Акција доделе бесплатних ауто-седишта родитељима деце рође-
не у овој години на подручју општине Ражањ, одржана је 14. децембра у 
тамошњој скупштинској сали. На овој малој свечаности на којој је, осим 
родитеља била и понека беба, присуствовали су представници локалне са-
моуправе, Полицијске станице Ражањ и, наравно, републичке Агенције за 
безбедност саобраћаја. 

Овом приликом подељено је 30 седишта, која је као и до сада обезбе-
дила Општина Ражањ у сарадњи са Агенцијом за безбедност саобраћаја, а 
у циљу унапређења безбедности деце на путевима. 

− Ово је прва подела ове године. Следећа подела ће бити наредне 
године. Ниједно дете неће остати без ауто-седишта. Уколико смо неког и 
пропустили, увек постоји могућност да надокнадимо тај наш пропуст. Како 
пратимо просек, све је мање деце из године у годину, као што је то нажа-
лост ситуација у свакој мањој средини, али се надамо да ће наредне године 

АКЦИЈА ОПШТИНЕ РАЖАЊ 
И АГЕНЦИЈЕ ЗА БЕЗБЕДНОСТ У САОБРАЋАЈУ

ДО КУЋЕ ПРЕКО МИНИСТАРСТВА ЗА БРИГУ О СЕЛУ

Своју прву збирку песама Ценић је објавио 1987. го-
дине, а чувено дело, по коме је и дан данас препознатљив 
„Бате ће се жени” 1992. године. Од тада је ова збирка песама 
на дијалекту доживела око десет издања. 

Признање, позлаћена значка и повеља – графички 
лист се додељују под покровитељством Министарства кул-
туре и Министарства спољних послова Републике Србије. 

бити више деце и више набављених седишта − рекла је Ивана Здравко-
вић, начелница Општинске управе. 

Приликом поделе седишта, предавачи из Агенције за безбедност 
саобраћаја одржали су предавање о важности поседовања седишта за 
децу, правилном постављању и коришћењу, како би се смањила могућ-
ност повређивања деце у саобраћају приликом судара и других ситуа-
ција, праћено практичним приказом како причврстити и користити дечје 
седиште у аутомобилу. 

Следећа подела ауто-седишта биће организована наредне године. 
Д. Б. 

Још пет сеоских домаћинстава на територији алексиначке 
општине биће обновљено, јер је 6. децембра у Министарству за 
бригу о селу потписано исто толико уговора о додели беспо-
вратних средстава за куповину сеоске куће са окућницом на 
територији општине. 

Захваљујући сарадњи Општине Алексинац са Министар-
ством за бригу о селу, нове власнике добиће домаћинства у 
Дражевцу, Рутевцу, Лоћики, Вукашиновцу и Добрујевцу. 

Са ових пет кућа, број домаћинстава на селима у општини 
Алексинац порастао је за укупно 36, колико је до сада додеље-
но кроз актуелни програм надлежног министарства. 

Иначе, Програмом Министарства за бригу о селу 
предвиђена је додела бесповратних средстава младим брач-
ним и ванбрачним паровима, самохраном родитељу и младим 
пољопривредницима до 45 година старости за куповину куће са 
окућницом. Куће могу да се налазе на територији свих насеље-
них места Републике Србије, изузев у градским и општинским 
средиштима и приградским насељима. 

Циљ овог Програма је мотивисање сеоског становништва 
да остане на селу и подстицање младих да се врате на село, 
решавањем стамбеног питања. 
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Г рупа алексиначких пољопривредника која се бави производњом воћа и по-
врћа половином новембра боравила је на студијском путовању у Словенији. 
Они су имали прилику да обиђу неколико тамошњих региона где доминира 
производња култура попут јабука, грожђа, јагода, малина, као и одређене 
врсте поврћа. 

Алексинчани су имали могућност да се упознају и са еколошким достигнућима у 
словеначким селима и газдинствима и да упознају однос њихових колега према чувању 
и одрживом управљању земљишним ресурсима. Примери добре праксе су тамошња 
домаћинства која се баве биодинамичном производњом, као вишим нивоом органског 
гајења хране. 

АЛЕКСИНЧАНИ У СЛОВЕНИЈИ

Један од учесника овог занимљивог путовања је и познати произвођач и прерађи-
вач органске ароније Никола Милошевић из Моравца, који је похвално говорио о резул-
татима овог боравка. 

- Видели смо нешто што немамо прилике да видимо у Србији. Тај начин организо-
ваности, њихов однос према екологији, њихов однос према локалном малом произвођачу 
кога гледају да подрже на сваком кораку. То су ствари које би требало да учимо од њих. 
Иза смо у финансијама и да кажем у нивоу организованости. Такође, оно што ми немамо, 
а они имају, то је била велика одскочна даска у виду великих фондова, који су у почетку 
код њих, када су ушли у Европску унију били огромни. Сада се то и код њих смањило, али 
нама недостаје та већа подршка од самог старта - сумира своје утиске Никола, који поку-
шава да развије на свом газдинству одрживи бизнис, нудећи својим купцима квалитетне 
производе у облику различитих цеђених сокова од сировина са нашег подручја. 

И млађани Александар Николић, двадесетсед-
могодишњи произвођач поврћа из Нозрине, каже да 
су утисци лепи и да је боравак у Словенији утицао 
да размисли о могућности да од девет хектара коли-
ко сада има под поврћем, на појединим парцелама 
почне са органском производњом. 

- Много тога сам видео, доста новина. Раз-
личита је њихова организација и мањи су поседи. 
Другачија је пољопривреда. Али доста њихових по-
зитивних искустава примењиво је и код нас. Могу 
да променим у области органске производње, они 
се баве доста органском производњом поврћа, што 
ми одговара. То је новина за мене. Није лоше да и ја 
то променим. Такође, баве се и прерадом, што бих и 
ја могао да радим - каже Александар. 

Група из Алексинца је имала прилику да обиђе 
више пољопривредних газдинстава, њихову нацио-
налну кметску (пољопривредну) комору, различите 
облике развојних агенција, као и две локалне са-
моуправе. У побратимском граду Загорје об Сави за 
њих је пријем, са својим тимом, организовао дуго-
годишњи жупан (градоначелник) и велики пријатељ 
Алексинца Матјаж Шваган, а у општини Шмарје при 
Јелшах, побратими Ариља, их је дочекао жупан Ма-
тија Чакш, са својим сарадницима. 

Посету је организовало Удружење „Јагода” 
из Гредетина и Удружење ДАРС - Алексинац уз по-
моћ Општине Алексинац, која је преко Фонда за 
пољопривреду финансирала пут и боравак пољо-
привредника, а трошкове за остатак екипе су сно-
сила поменута удружења и „Алпрес” д.о.о. Алекси-
нац, који је био медијски покровитељ едукативне 
посете. 

На истој рути путовања по Словенији је била 
и група пољопривредника из Драгачева, Гуче и 
Ариља, па се тако оформила заједничка српска 
групација.                                                     Н. Миљковић



Велики број, за наше прилике, удружења жена која раде на територији општине Алексинац имале су при-
лику да побољшају и усаврше свој рад. Низу активности и обука у оквиру пројекта „Женско знање за имање”, 
који је спровела Општина Алексинац, присуствовале су чланице осам регистрованих удружења жена са терито-
рије општине, а све у циљу оснаживања и едукације жена. 

Тим поводом, 26. децембра одржан је округли сто коме су, поред чланица сеоских женских удружења, 
присуствовали и чланови Савета за родну равноправност, и ово је била прилика да се на крају пројекта сумирају 
резултати што нам је и потврдила Снежана Живадиновић испред Друштва за развој креативности. 

− Хоћемо да разменимо искуства из овог пројекта с обзиром да је он у завршној фази и хоћемо да видимо 

СУМИРАНИ РЕЗУЛТАТИ ПРОЈЕКТА „ЖЕНСКО ЗНАЊЕ ЗА ИМАЊЕ”

Поред традиционалне новогодишње декорације која 
чини празничну атмосферу у граду, у главној алексиначкој 
улици, испред библиотеке, нашао се и комунални нового-
дишњи кутак. Реч је о поставци Јавног комуналног предузећа 
„Комуналне услуге” чији су запослени решили да и кроз деко-
рацију пошаљу еколошке поруке. Тако су се у овој поставци 
нашли Снешко Белић од дрвета, ирваси од сламе, обојене ку-
тије за селекцију рециклажног отпада, а у средишту доминира 
јелка од дрвених летвица са еколошким порукама. 

„Рециклирај, не прљај, не бацај, посади, брини о приро-
ди”, неке су од порука комуналног новогодишњег кутка. 

Ова празнична поставка, настала је по идеји најмлађих 
суграђана, поручују из Општине Алексинац која је оснивач 
предузећа „Комуналне услуге” и додају да осим што најављује 
празнике, она служи да нас подсети да бринемо о животној 
средини и нашем граду. 

Да је ова идеја пун погодак показује и то што је овај 
празнични кутак од самог постављања привукао пажњу про-
лазника, посебно најмлађих, који обавезно застану да разгле-
дају ове необичне украсе, али и да се фотографишу поред 
њих. 

Ове јесени радници Јавног комуналног предузећа „Кому-
налне услуге” били су веома вредни и креативни када је реч о 
уређењу простора у центру града. Посебно одушевљење иза-
звале су скулптуре рода направљене у браварској радионици 
предузећа. Руководство је најавило да ће и убудуће наставити 
да украшавају град оваквим занимљивим украсима, који при-
том не коштају много.                                                       Ј. Р. Ј.

КРЕАТИВНИ МАЛИШАНИ И „КОМУНАЛЦИ” УЛЕПШАЛИ ГРАД

шта даље, шта нам је даље чини-
ти с обзиром да нам се повећао 
број сеоских женских удружења. 
Имамо и нека удружења која се 
издвајају управо у домену еко-
номског оснаживања, као што је 
на пример Етно удружење Корман 
које увелико иде пут успеха и не-
ким другим правцем и можда ће 
морати доћи до промене статуса с 
обзиром да се спрема једна про-
изводна линија, брендирање про-
извода и тако даље и све оне могу 
да буду узор и осталим сеоским 
женским организацијама. Тако да 
је ово један плодотворан округли 
сто на коме ће се донети закључ-
ци који ће се надам се реализова-
ти и у 2024. години − рекла је овом 
приликом Снежана Живадиновић. 

Иначе, овај пројекат је реа-
лизован у сарадњи са Друштвом 
за развој креативности Алекси-
нац, уз подршку Координационог 
тела за родну равноправност Вла-
де Републике Србије и организа-
ције „UN women”, а у склопу про-
грама „Кључни кораци ка родној 
равноправности – фаза II”. 

М. Влајић 
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Стаклена амбалажа често заузима непотребан простор 
у нашим оставама. Многи од нас да би се решили ње, бацају је 
са осталим смећем у контејнер. То је погрешно, нерационално 
и еколошки штетно. Бољи је начин да се прикључимо акцији 
коју води предузеће „Комуналне услуге” из Алексинца. Дво-
струка корист, стакло одлази из наше средине на рециклажу, 
а добијен новац иде у хуманитарне сврхе. 

Почетком лета Јавно комунално предузеће „Комуналне 
услуге” у партнерству са „Српском фабриком за рециклажу 
Грејач” и нашим локалним медијским кућама „Ал прес” и „Агро-
пресс” покренуло је акцију прикупљања и одлагања амбалаж-
ног стакла. Од тада на плацу овог предузећа, некадашњи Ау-
то-сервис прекопута Мотела, постављена су два контејнера у 
која грађани могу да одложе ову врсту стакла. 

Из „Комуналних услуга” позивају грађане да се прикљу-
че овој еколошкој акцији и да приликом чишћења просторија 
одвоје наведену врсту стакла и исто донесу на горенаведену 
локацију. Тамо ће наћи портира који ће им дати сва упутства. 
Новац који буде добијен прикупљеним стаклом биће уплаћен 
у хуманитарне сврхе. 

- Што се тиче пројекта сакупљања стакла, иде неким 
својим током. Можда не баш очекивано, али морам да истак-
нем да смо до сада предали два контејнера са стаклом. На 
основу тога, фирми је уплаћено неких 28 000 динара, што ћемо 
по договору и потписаном уговору проследити у хуманитарне 
сврхе. У овом моменту смо близу да испоручимо још два кон-
тејнера. Надам се да ће сигурно до краја године та количина 

ЕКОЛОШКИ ПОЗИВ

Према свему судећи, Светостефанска река 
убудуће неће задавати главобољу мештанима 
Катуна, јер су завршени радови на уређењу ко-
рита ове реке на току кроз ово насеље. 

Како стоји на Фејсбук страници Општине Алексинац, 
уређење корита Светостефанске реке у КО Катун у циљу 
смањења опасности од поплава подразумевало је отклањање 
наноса и смећа и сечу растиња из корита водотока у дужини 
од 300 метара. У оквиру радова изграђен је и габионски зид 
дужине 80 метара ради заштите сеоске улице од оштећења 
приликом наиласка поплавних таласа Светостефанске реке. 

Наводи се да су завршне радове, које је изводило 
предузеће СЗР „Маре транскоп” из Прокупља обишли пред-
седник општине Алексинац Далибор Радичевић и начелница 
Одељења за локални економски развој, пољопривреду и во-
допривреду Гордана Миловановић. 

УРЕЂЕНО КОРИТО 
СВЕТОСТЕФАНСКЕ РЕКЕ

бити испоручена Фабрици за рециклажу у Грејачу и да ћемо онда и за ту количину 
добити новац који ћемо проследити у хуманитарне сврхе – каже Далибор Марковић, 
директор Јавног комуналног предузећа „Комуналне услуге” Алексинац. 

Стаклене и пластичне амбалаже су, са гледишта једног људског живота, веч-
не. Стаклена амбалажа захвална је за рециклирање, зато је изузетно важно да она 
не заврши на депонијама или никако у природи. Веома је битно да смо свесни тога 
и да отпад стварамо у великим количинама и ако га не рециклирамо нама и нашим 
наследницима не пише се добро. Савременици смо већ климатских промена које 
нам из године у годину доносе све екстремније природне појаве. Тога су свесни и у 
„Комуналним услугама” и најављују појачане активности. 

- Трудићемо се да заједно, са пре свега школама на територији града, ову 
акцију подигнемо на већи ниво, где ћемо договорити у којим терминима и којим 
школама поставити контејнере како би ученици, пре свега, могли да количине стак-
ла која се налазе у њиховим кућама и њиховим домаћинствима, а нису им потреб-
не, предају, и тако заједно урадимо једну лепу и хуманитарну ствар - објашњава 
Марковић. 

И то је добар пут да наше друштво буде више заинтересовано за екологију. 
Млади најбрже уче и стичу нове навике, а и будућност остаје њима.                   Н. М.

Иначе, према доступним информацијама од раније, цена уређења Светосте-
фанске реке и водотока Сухотничког потока кроз катастарске општине Прћилови-
ца и Житковац до ушћа у Житковачку бару, дужине 1080 метара, укупно је износила 
око 3.732.000 динара. 

М. В.
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Како би спречили поновно стварање дивље депо-
није код Прћиловице, Општина Алексинац, а уз помоћ 
Министарства заштите животне средине, отишла је ко-
рак даље. 

Како објашњавају из овдашње локалне самоу-
праве, 6. децембра је између Општине Алексинац и Ми-
нистарства заштите животне средине закључен Уговор 
о давању на коришћење добара, односно, опреме за 
видео-надзор на локацији дивље депоније у Прћилови-
ци. Ова депонија је очишћена током августа месеца у 
оквиру Пројекта „Потпуно уклањање отпада са сеоског 
сметлишта у насељу Прћиловица у циљу даљег спреча-
вања одлагања отпада на овој локацији”, а који је фи-
нансиран средствима Општине Алексинац и поменутог 
министарства. 

На два стуба са соларним панелима за напајање 
монтирано је укупно пет камера, док се мониторинг соба 
налази у Одељењу за инспекцијске послове Општинске 
управе општине Алексинац. 

Овакав вид надзора ће сигурно да одврати неса-
весне грађане да свој отпад одлажу на неадекватним 
местима.                                                                          М. В. 

Трактор са мултифункционалном руком, тарупом и 
прикључцима од скоро је део возног парка Јавног предузећа 
за путеве и стамбено комуналну делатност Алексинац. 

Ново радно возило биће коришћено за одржавање пут-
ног појаса на подручју општине, сечу грана и шибља, чишћење 
канала и допринеће ефикаснијем раду овог предузећа. Преду-
зећу је ова машина била преко потребна с обзиром на то да су 
одржавање путног појаса радили старом машином „унимагом” 
који је дотрајао, што нам је и потврдио први човек овог преду-
зећа Новица Драгићевић. 

− Имали смо страховитих проблема око његовог одржа-
вања, јер резервних делова нигде нема у нашој земљи, па смо 
морали да радимо увоз преко одређених добављача. Време 
набавке делова је дуго трајало, а о цени да не причам, колико 
је то било скупо. Овом машином ћемо наше радове квали-
тетније да одрадимо, и на време, тако да ће наравно бити и 
повећана безбедност на нашим путевима − каже Драгићевић. 

Куповину мултифункционалног трактора финансирала је 
локална самоуправа издвајањем скоро 14 милиона динара са 
ПДВ-ом. Лаицима је ова цена можда изузетно висока, али у 
овом предузећу кажу да су изузетно добро прошли са набав-
ком. 

− Не ради се о трактору. Јесте трактор као погонска ма-
шина, али то је радна машина, једна од најјефтинијих у овој 
комуналној области, гледајући 'унимаг' који је дупло скупљи 
него што смо ми узели овај трактор. Ту није само он као трак-
тор, него мултифункционална рука на коју могу да се каче раз-
ни прикључци − појашњава директор Драгићевић. 

Поред трактора и мултифункционалне руке купљено је 
још пет прикључака за ту машину, чиме ће одржавати путне 
појасеве и канале на свим локалним путевима. 

УЗ ПОМОЋ НОВЕ МАШИНЕ ОДЗВОНИЋЕ И АМБРОЗИЈИ

ПАЗИ, СНИМА СЕ

Овако одржавање банкина и јаркова у великој мери елиминисаће и бујање 
амброзије, биљке која изазива код доста грађана алергију. Пошто њено хемијско 
уништавање није по еколошким стандардима, физичко уклањање је у складу очу-
вањем здраве животне средине. 

М. В.



Заштићено подручје и споменик природе Рипаљка на-
лази се на планини Озрен. Удаљено је свега пет километара 
од Сокобање, а до подручја воде како асфалтни, тако и путе-
ви који вас пешака могу одвести кроз саму природу плани-
не. Овај споменик природе чини систем каскада и водопада, 
чији највећи одсек варира са дужином од 17 метара. Задобио 
је име Велика Рипаљка, по води која скаче, у народном је-
зику „рипа”. 

Сам систем каскада са водопадима настаје од реке Гра-
дашнице. Њен извор се налази на неких педесетак метара 
удаљености од Мале Рипаљке и пуни језеро које даље отиче 

ВОДОПАД РИПАЉКА НА ОЗРЕНУ

Сваке године иста прича. Након што се укажу повољни 
услови за зимско орање, сви возачи на локалним саобраћај-
ницамa могу да закључе једно – у нашем народу и даље 
живи дух Краљевића Марка, али не јуначки, већ онај орачки. 

НЕОДГОВОРНИ ВОЗАЧИ, 
ОПАСНИ НА ПУТУ И ВАН ЊЕГА

кроз уређен простор за одмор, поред некадашњег познатог базена на Озрену, преко 
11 одсека и каскада и даље на свом путу ка Сокобањи. Како је водоток састављен од 
камена „бигра”, изглед каскада, воде и тог шупљикавог камена даје јачу импресију у 
оку, како посматрача тако и објектива, а водопад чине јединственим. 

Наука је одавно препознала значај овог дела природе. Још давне 1896.године 
др Јован Цвијић описује овај водопад као велики значај. Тај опис и слика водопада 
објављени су у Гласу Српске академије наука и од тада је слика сокобањске Рипаљке 
била присутна у свим албумима природних лепота Србије. 

Један узрок и последица чине причу о водопаду Рипаљка додатно интересант-
ном. Године 1947, израдом елабората о изградњи хидроцентрале на месту водотока 
који чини Рипаљку, а за потребе снабдевања струјом како санаторијума на Озрену, 
тако и Сокобање, кренуло се са изградњом и саме хидроцентрале. И испорука струје 
креће 1949. године. 

Те исте године 11. априла, Федеративна Народна Република Југославија и њен 
Завод за заштиту и научно проучавање природних реткости Народне Републике Ср-
бије, ставља под заштиту државе Велику и Малу Рипаљку и налаже да се радови на 
каптажи и постављање хидроцентрале врате у првобитно стање. Овим законским ак-
том о заштити, водопад Рипаљка постаје прво природно добро стављено под заштиту 
државе, а 11. април бива проглашен Даном заштите природе у Србији. 

Водопад Рипаљка је одувек привлачио пажњу, како мештана тако и туриста 
који долазе у Сокобању. Може се рећи да је један од најпосећенијих излетишта и 
знаменитости које ова бања нуди својим туристичким садржајем. Велики број фото-
графија остао је из прошлости, почев од старих носталгичних апарата који у моно-
хрому дочарају боравак, преко црно-белих и оних у боји двадесетог века са ролнама 
за развијање, до модерних, дигиталних, са којима је и Рипаљка рипнула и одскочила у 
свет дигитала, свет модерних мрежа, комуникације, свести и сазнања. 

Кристијан Ђорђевић

На страну то што је некима „слађе” да пусте бразду поред самог пута, поједи-
ни у својој немарности чак и део својих парцела изнесу на асфалт, јер ко ће да се 
окреће и да гази уврату. 

Према закону, када саобраћајна полиција затекне такве ораче одмах их „ча-
сти” прекршајном пријавом због угрожавања безбедности саобраћаја. У случају 
да одмах не врате земљу на њиву, то ће урадити путари, али ће ту услугу додатно 
платити, поред разрезане новчане казне од стране судије за прекршаје. Међутим, 
такви случајеви су ретки, већ падавине и точкови временом склоне земљу са ас-
фалта, и то врло небезбедно. 

Додуше, није реткост да поједини пасионирани орачи изору и један коловоз 
пољских путева. Онда се народ пита, да л’ ће можда да их „зарани” та једна бразда 
и наравно газе орање тамо где пролази пут. 

Оно што се мање у јавности прича, а што је такође значајно, је очување ква-
литета земљишта. Орање парцела када су влажне и блатњаве није пожељно и нема 
бенифита за наше оранице које се све више боре са хемијом, коју понекад несраз-
мерно употребљавамо и шкодимо животној средини. А заштита земљишта је веома 
значајна и због добијања здраве хране. 

М. В.
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Две основне школе са територије општине Алексинац 
укључиле су се у програм Европске уније чији је један од 
циљева зелена иницијатива. У оквиру Еразмус+ програма, 
21. децембра, ученици и наставници школе „Стојан Живковић 
– Столе” из Трњана и „Вожд Карађорђе” из Алексинца били 
су у прилици да се упознају са активностима које су имали 
тимови реализујући одређене пројекте у вези са едукацијом. 
Домаћин је била школа у Алексинцу. 

У овом програму Европске уније имају могућност да 
учествују све школе из земаља које су чланице ЕУ, и оне које 
тек треба да се придруже, односно оне које имају статус кан-
дидата. Програм траје до 2027. године, а поред зелене ини-
цијативе као приоритети истичу се инклузивност и дигитали-
зација. Општи циљ Програма је да се, путем целоживотног 
учења, подржи образовни, професионални и лични развој 
појединаца у области образовања, обука, омладине и спорта. 

− Тим програмом, у ствари, омогућује се наставницима 
да међусобно размене искуства и да се наставници из раз-
личитих земаља посећују и створе мрежу наставника која би 
разменом искустава унапредила рад у школама у сопстве-
ној земљи. 'Вожд' је радио еколошки пројекат. Ми смо били 
у посети еколошкој организацији, на Криту, која је светски 
јако позната, водећа у овој области. Учили смо од њих како 
можемо да побољшамо рад у овој области − каже Слободан-
ка Рогановић, наставник биологије у „Вожду” и Координатор 
Еразмус пројектног тима школе. 

Саговорница истиче да је циљ тај да се повећа активи-
зам код деце, да се повећа свест за заштиту животне среди-
не, да деца реализују своје идеје. 

− Организоваћемо мониторинг животне средине на те-
риторији наше општине, где ће деца пратити стање животне 
средине, то фотографисати, снимати, а онда ћемо то и јав-
но објавити, да људи који су задужени за заштиту животне 

ЕКОЛОШКИ ПРОЈЕКАТ АЛЕКСИНАЧКИХ НАСТАВНИКА УЗ ПОДРШКУ ЕУ

средине буду упућени у то шта се дешава у нашој општини − каже наставница 
Рогановић. 

Основна школа „Вожд Карађорђе”, запослени и ученици, често раде, по речи-
ма ове наставнице, еколошке пројекте. Овом приликом представљен је још један 
пројекат који је актуелан у школи. Реч је о климатским променама и међународном 
пројекту, који води Снежа Богавац и који траје до 15. августа наредне године. 

На овом скупу свој пројекат представила је и школа из Трњана, а ради се, 
такође, о едукацији и стицању нових вештина, али у области инклузије. 

− Ми смо приметили да постоји проблем са ученицима који раде по посебном 
програму, ИОП-у, и да су њихови резултати мало слабији него што смо се надали. 
Тако смо се одлучили да део наставника прође обуку у раду са децом која захтевају 
посебну подршку. Пронашли смо тај пројекат који су понудили у оквиру Еразмуса, 
пријавили се и прошли. Добили смо извесна средства, ишли смо у Анталију у Турску 
на обуку, пет дана, четири наставника и већ смо почели да примењујемо стечено 
искуство. Покушавамо да укључимо и друге школе у овај рад, да се и они пријаве 
за неке пројекте који се сваке године финансирају од стране Еразмуса. Ово је 
наша национална агенција Темпус, која се бави тиме, првенствено – објашњава 
Бојан Рогановић, наставник биологије у ОШ „Стојан Живковић Столе”, координатор 
пројекта Еразмус мобилност. 

Рогановић каже да су на семинару учили неке методе које су у вези са радом 
са децом којој је потребна додатна подршка и то се већ примењује у настави, кроз 
часове и додатне активности. 

Провођење времена у другој земљи са циљем учења, односно усавршавања 
и рада требало би да постане стандард, као и познавање два страна језика поред 
матерњег. На тај начин Програм значајно доприноси одрживом расту, квалитет-
нијим радним местима и социјалној кохезији, подстиче иновације и премошћавање 
јаза у знању, вештинама и компетенцијама у Европи, наводе се као неки од циљева 
ових програма које финансијски помаже Европска унија.
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Ученици Биотехнолошке школе „Шуматовац”, осим што стручна 
знања стичу на својој економији, део њих је протеклих година имао мо-
гућност да своја сазнања проширује и у региону. У оквиру реализације 
Erasmus+ пројекта едукације групе ученика група ђака и радника ове 
школе боравила је у граду Марибору у Словенији. 

Алексинчанима и ученицима из Господарске школе из Чаковца, 
добродошлицу у Марибору пожелели су проф. Марија Колманич Бучар, 
а затим је следио обилазак тамошње школске економије. У винограду 
су ученици пре бербе испитивали зрелост грожђа. Испитивању је прет-
ходила насумична берба грожђа, и гњечењем је добијена шира просеч-
ног састава. Након тога, ученици су мерили количину шећера ручним 

РЕГИОНАЛНА РАЗМЕНА ЗНАЊА СРЕДЊОШКОЛАЦА

рефрактометром. Обилазак економије завршио се одласком у еколошки воћњак, где су ученици 
могли да пробају сорте грожђа: рубин, опал и топаз. 

Место најстарије винове лозе на свету 

И ово није било све што су ученици алексиначке школе могли да виде, када је у питању 
грожђе. Посебну пажњу домаћини су посветили Старој трти – најстаријој виновој лози на свету, 
како наводе, старој око 400 година, а која се налази у овом граду. Организоване су и лаборато-
ријске енолошке вежбе, које је изводио др Андреј Подјаворшек. Ученици су били на предавањима 
под називом „Спремање и дозревање грожђа”, организованом у КГЗ Словенија. Предавач је била 
Тадеја Водовник Плевник. Ђаци из ове три школе су имали прилике да слушају и предавање на 
тему „Винске технологије”, а након тога обишли су лабораторију при Институту. 

Након предавања, домаћини су организовали бербу црне сорте жаметне чрнине, потомка 
„Старе трте”. На крају радног дана уследио је обилазак подрума, где су се ученици упознали са 
условима чувања вина. Онда, обилазак кабинета за цвећарство и дружење уз прављење јесењих 
декорација. 

Завршне активности друге фазе Еразмус+ пројекта протекле су у знаку интеркултуралности. 
На почетку су све госте поздравили ученици и професори школе из Марибора, а касније су учени-
ци представили своје кулинарске вештине. Потом су учили о двојезичном писму и имали дискусију 
на тему уважавања различитости. На крају је директор школе из Марибора поделио сертификате 
свим учесницима пројекта. 

Последњег дана боравка у Марибору организована је посета пивари Lobik Brewery, у месту 
Руше. Млади предузетници су објаснили технологију прављења пива, а посебно интересовање 

код ученика је показано за писање пројеката као начину реализације 
идеја и остварења циљева. 

Алексиначки ученици су имали прилике да се на овом едукатив-
ном путовању упознају са неким тајнама винове лозе. Можда ће то за 
неког од њих бити подстрек да у некадашњем алексиначком виногорју 
раде на формирању нових засада ове племените воћке. 

У Чакoвeцу правили сок и чипс од јабуке 

Седморо ученика са својим професорима Биотехнолошке школе 
,,Шуматовац” је октобра прошле године боравило у Чаковецу на зав-



13

Возни парк Јавно комуналног предузећа „Комуналне услуге” од 1. 
децембра већи је за један камион смећар чија је набавка финансирана 
по пројекту где су средства обезбедили заједно локална самоуправа и 
Канцеларија за недовољно развијена подручја. 

Целокупан пројекат је вредности 16,5 милиона, од тога 13,5 милиона 
је вредност возила, смећара од седам кубика, а за преостала три милиона 
набављено је 50 контејнера. 

Како је речено из овог предузећа, набављени контејнери и возило 
ће служити, пре свега, за изношење смећа са сеоских гробаља у отпри-

ПРОШИРЕН ВОЗНИ ПАРК „КОМУНАЛНИХ УСЛУГА”

лике 25 сеоских средина, са локација које до сада нису биле у обухвату 
овог предузећа, што нам је и појаснио директор Далибор Марковић. 

− Већ у току наредне године ћемо почети са размештајем контеј-
нера у сеоским срединама одакле ћемо у току године износити смеће 
два пута у току месеца. Трудићемо се да на тај начин смањимо количи-
ну смећа које се одлаже на нелегалним мини депонијама, ставићемо у 
обухват редовно изношење смећа са сеоских гробља и тиме смањити 
притисак на формирање дивљих депонија за које се издваја новац сваке 
године и које се сваке године уклањају − појаснио је први човек овог 
предузећа. 

Иначе, Општина Алексинац је и ове године успела да преко мини-
старстава, кроз заједничке пројекте, у сарадњи локалне самоуправе и 
јавних предузећа учествује на конкурсе и да добије одређена средства. 
У овом случају Општина Алексинац је учествовала са 9,5 милиона и под-
ржала конкурс код Кабинета за недовољно развијена подручја од ког је 
добила седам милиона, што је и напоменуо председник општине Далибор 
Радичевић. 

− Циљ је да повучемо што више средстава и са друге стране да 
не користимо само наш општински буџет, а имаћемо прилике где да по-
трошимо наш новац, на уређење инфраструктуре која је код нас доста 
обимна и захтевна − рекао је председник општине Алексинац Далибор 
Радичевић. 

Ово је други камион смећар који је стигао у ЈКП и до краја године 
очекују још један, тако да ће годину завршити са три практично нова ка-
миона, што ће у многоме омогућити лакши и квалитетнији рад овог пре-
дузећа.                                                                                                         М. В.

ршетку пројекта ,,Стицање нових знања и искустава на примерима 
добре праксе – едукација ученика у области средњег стручног обра-
зовања пољопривредних школа”. 

Главна активност у овом делу пројекта је био процес произ-
водње сока од јабуке и чипса од јабуке. Домаћин је била Господарска 
школа из Чаковеца. Добродошлицу гостима из Алексинца и Марибора 
пожелела је директора Весна Стунковић, а план рада и активности из-
ложила је професорка Дуња Гершак. 

Након што су се поделили у седам радних група са по три члана, 
следило је боље упознавање ђака из три земље: Србије, Хрватске и 
Словеније. Затим је организован обилазак школе и кабинета, као и 
града Вараждина. 

Већ сутрадан је био одлазак на пољопривредно газдинство шко-
ле у Чаковцу – Миховљан. Након теоријског упознавања са сортама 
јабука, одређивања зрелости јабуке, тврдоће, шећера и скроба према 
инструкцији проф. Наталије Варга, уследио је практичан рад у воћњаку, 
берба јабука сорте златни делишес и ајдаред. Овај дан није могао да 
прође без обиласка околине. На реду је био обилазак доњег и горњег 
Међимурја – хидроелектрана Дубрава, Мађеркин брег – видиковац, 
окружен виноградима, посећен је и стари млин на реци Млави, претво-
рен у завичајну етно-збирку. 

Наредног дана ученици су се бавили производњом сока од ја-
бука под менторством професора Звонимира Силадија. У другој фази, 
која је била трећег дана боравка, рађена је пастеризација. Као у прет-
ходним радњама, и ту су представници „Шуматовца” показали изузетну 
спретност. 

Четвртог дана пројекта прављен је чипс од јабуке у радионици 
Господарске школе у Чаковцу под вођством професорке Наталије Вар-
га. Јабуке се перу ручно, вади им се средина са коштицама, секу се 
на колутове, потапају у раствор лимунске киселине због боје, цеде од 
вишка воде, ређају на дрвене лесе и стављају у сушницу на сушење. 
Температура сушења је 70 степени а време сушења 12 сати. У завршној 
фази Еразмус+ пројекта у Господарској школи из Чаковца подељени 
су сертификати, захвалнице и поклони које су спремили домаћини, 
ученици првог разреда образовног профила цвећар. 

Циљеви и задаци пројекта у потпуности су испуњени, јер су уче-
ници стекли нова знања и вештине из области воћарства, прераде ја-
бука у облику сока и сушења јабука. Имали су прилике да теоријска 
знања, стечена у школи, свакодневно примењују у пољопривредној 
производњи и преради хране.                                                            Н. М.
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У просторијама Туристичко информативног центра у Алексинцу, 5. децем-
бра, одржана је „Хуманитарна изложба фотографија”, део пројекта „Употреба 
мобилне фотографије кроз решавања проблема у заједници”, који је трајао 
претходна два месеца и у коме су учешће узели млади људи из ове општине. 

ИЗЛОЖБА ХУМАНИТАРНОГ КАРАКТЕРА

− Пројекат је трајао два месеца и оно што је значајно јесте 
да смо обрадили много тема, а то су неформално образовање, 
активизам, тимски рад итд. Мапирали смо проблеме у заједници 
који постоје и онда смо фотографисали те проблеме. Покушали 
смо да их на неки начин решимо, и то употребом мобилне фото-
графије. Оно што је мени веома значајно као омладинској лидер-
ки, јесте што су млади заинтересовани за овај вид рада, што су 
били укључени и значајно допринели пројекту – сматра Светлана 
Рајковић, омладинска лидерка и водитељка пројекта. 

На идеју полазника овог пројекта, изложба је добила ху-
манитарни карактер како би се прикупила средства за помоћ у 
лечењу суграђанке Наталије Дикић, која болује од мождане арте-
риовенске малформације. 

− По пројекту није било планирано да изложба буде хума-
нитарног карактера, већ да буде завршни догађај. Међутим, по-
лазници су предложили да буде хуманитарног карактера и то кон-
кретно за Наталију Дикић, што сам одмах прихватила јер су они 
увидели да могу да ураде неку промену, а самим тим што желе да 
буде хуманитарног карактера и тиме су направили промену коју 
млади треба да направе – додала је Рајковић. 

Пројекат „Употреба мобилне фотографије кроз решавања 
проблема у заједници” настао је у оквиру програма обука за ом-
ладинске лидере и лидерке који спроводи Национална асоција-
ција практичара и практичарки омладинског рада „Напор” у окви-
ру пројекта Немачке сарадње који спроводи ГИЗ у партнерству 
са Министарством туризма и омладине Републике Србије. 

С. Ж.

Ништа лепше него када се окупи младост и лепота, и то 
још у народној ношњи, да својим наступом помогне некоме. 

На бини Велике сале Дома културе у Алексинцу, другог дана децем-
бра, вило се коло током хуманитарног концерта, а чланови Градског култур-
но-уметничког друштва „Алексинац”, Ансамбла народних игара и песама 
„Наиса” из Доњег Међурова и Културно-уметничког друштва „Видовдан” из 
Великог Дреновца провели су публику својим сплетовима широм Србије. 

Овом приликом, уз помоћ овдашњег Црвеног крста, сакупљана су 
средства за помоћ у лечењу Дамјана и Наталије. 

− Идеја је дошла од младих чланова Градског културно-уметничког 
друштва Алексинац који су желели да одржимо један хуманитарни концерт 
како бисмо евентуално и ми помогли колико су ту наше могућности, могућ-
ности наших грађана, односно гледалаца. Сада за две особе и то Наталију 
Дикић, која болује од ретке болести и за малог Дамјана, како каже на оном 
плакату, за његове прве речи и кораке − рекао је Новица Првуловић ис-
пред ГКУД-а Алексинац. 

ХУМАНИТАРНИ КОНЦЕРТ КУД-ОВА

Да је публика била широке руке сведочи цифра прикупљених новча-
них средстава. Овог пута у кутијама Црвеног крста нашло се 35.510 динара, 
што није довољно, али је корак ближе оздрављењу наших суграђана.     М. В.
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Јавно комунално предузеће „Комуналне услуге” се труди да као друштвено одговорна 
фирма помогне у свакој ситуацији где је то могуће, па је и ове године одвојила одређена 
средства за хуманитарне активности. 

Као и минуле године, и ове подржава добру акцију Црвеног крста у Алексинцу при-
бављања пакетића за децу која болују од неке специфичне болести. 

− Потписали смо уговор са Црвеним Крстом где ћемо донирати, односно у хуманитарне 
сврхе уплатити 120.000 динара за пакетиће за децу, кориснике туђе неге и помоћи. Оно што 
је ту карактеристично јесте да су ту деца са специфичним болестима, са дијабетесом, це-

АКЦИЈУ ЦРВЕНОГ КРСТА ПОДРЖАЛЕ „КОМУНАЛНЕ УСЛУГЕ”

Просветни радници алексиначке општине већ неколико пута суграђа-
нима пружају музички ужитак, а првенствено у циљу да прикупе средства за 
лечење оних којима је то потребно. Ове године се музички програм проши-
рио, па су тако просветари угостили још неколико музичких извођача. 

На сцени Дома културе, пред препуном салом, 25. децембра, смењи-
вали су се хорови, од аматерских, до оних који се професионално баве пе-
вањем. Част да отвори ово музичко вече имао је хор „Мали вокали” Центра за 
културу и уметност Алексинац. Након њих, уследио је хор Основне школе „Вук 
Караџић” из Житковца, побравши громогласне аплаузе. Одмах након њих, на-
ступио је „Омладински хор” ЦКУ. 

УСПЕШАН ХУМАНИТАРНИ КОНЦЕРТ 
РАСПЕВАНИХ ПРОСВЕТАРА

Последњи музички састав био је 
„Распевана просвета”. Њима се придру-
жио и почасни гост Гале Кербер, певач 
популарне нишке рок групе „Кербер”. 
При завршетку, извођачи су се удружи-
ли, заједно отпевали песму, којом су и 
завршили концерт. 

Новац, који је прикупљен током 
ове хуманитарне вечери намењен је 
за лечење суграђанке Наталије Дикић, 
рођене 2005. године, а која болује од 
ретке болести. Прикупљено је 68.070 
динара. 

Иначе, концерт је одржан под 
покровитељством Центра за културу 
и уметност Алексинац, а у сарадњи са 
овдашњим Црвеним крстом. 

Ирена Димитријевић

лијакијом, где не могу бити додељени класични паке-
тићи већ су то пакетићи са слаткишима и храном која 
је врло скупа и различита од остале, за специфичне 
болести − појаснио је Далибор Марковић, директор 
овог предузећа. 

Како је овом приликом најавио секретар Црве-
ног крста Милан Терзић, од ових средстава биће на-
бављени пакетићи за 73 детета узраста до 12 година 
која се налазе у специфичној ситуацији и дистрибу-
ција пакетића је планирана да траје до 15. јануара 
2024. године. 

− Сва деца којој је намењен овај програм, су-
очавају се са различитим здравственим изазовима 
укључујући непокретност, тешку покретност, цере-
бралну парализу, целијакију, дијабетес, и друго. С 
обзиром на њихове специфичне потребе, планирамо 
обезбедити новогодишње пакетиће који ће садржа-
вати пригодне поклоне, прилагођене њиховим ин-
дивидуалним условима. Ово ће, не само унапредити 
њихово расположење током празничног периода, већ 
им пружити осећај пажње, подршке од стране ло-
калне заједнице − рекао је Милан Терзић, секретар 
овдашњег Црвеног крста. 

Иначе, ово није прва хуманитарна акција у овој 
години ЈКП „Комуналне услуге”, јер су већ у неколико 
случајева позитивно одговарали на молбе суграђана 
за, пре свега хуманитарне помоћи за лечење оболе-
лих од различитих болести. Такође, изаћи ће у сусрет 
и Основној школи „Смех и Суза”, односно организо-
ваће пакетиће за њихове учеснике. 

Ове године је за ове намене опредељено укуп-
но 300.000 динара, а према најави из овог предузећа, 
сваке године, од сада па надаље ће одвајати одређе-
ни износ за хуманитарну помоћ.                        М. Влајић
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Са награђеним Марићем смо разговарали о позиву глумца, позо-
ришту, филму, друштвеним кретањима у контексту уметности, о бољим 
и лошијим временима. Био је то интервју са особом која нема само 
препознатљив глумачки рукопис, већ и свој аутентични интелектуални 
став о многим питањима која муче данашњег човека не само Србије и 
региона, већ и планете. 

Да ли ову представу можемо окарактерисати као ангажовани 
театар и чему служи он данас? 

– Од 2007. ми смо имали само неки искорак у тој врсти театра 
који је пратио неки европски тренд. Ово четворо људи као представ-

МИЛАН МАРИЋ, НАЈБОЉИ ГЛУМАЦ НА ПИП-У

Награда за најбољег глумца на Фестивалу Првоизведених представа ПИП, одржаном крајем новембра 2023. 
године, припала je Милану Марићу за улогу Ричарда Бартона у представи „Било једном на Бријунима”. Марић је, 
по мишљењу стручног жирија, глумачки експресивно, суверено и прецизно отелотворио психолошки вишеди-
мензионалан лик Бартона. Ово светско глумачко име старијој публици познатo је и по улози Тита у филму „Сутје-
ска”. Кокан Младеновић је написао текст и режирао „Бријуне”, насталe у Креативној продукцији „Јоца Арт”, Центрa 
за културу Свилајнац и Битеф театра Београд. 

ници нека два потпуно различита света из којих долазе, као двоје пред-
ставника тог капиталистичког света, односно утопијског социјалистич-
ког света. Имамо два брачна пара као продукте једног света и продукте 
другог света. Та два света, и даље су превише далеко и дивљи једни 
другом, а са друге стране налазе лагано спојнице. Знамо који свет је 
победио, који је, нажалост, изгубио битку. Са те стране кад гледате, мо-
жда то и јесте нека врста ангажованог театра. Е сад, није ангажовани 
театар у том смислу да се говори о данашњим темама, да је на тај начин 
агресиван или активан, али прича о стварима које негде јесу и универ-
залне, које јесу битне на једном интимном нивоу свих нас и то губљење 
индентитета данас и питање, ко смо то ми данас. 

И ко смо сви ми? 

– Мислим да свако има пуно право да се пита и нисам сигуран да 
може да нађе тачан одговор. То не зависи ни од професије. Када почне-
мо да набрајамо ко смо све, почиње да се губи та граница и постаје све 
мутније и нејасније самом себи, ко сам ја све данас у свему овоме што 
заправо живимо, а што је продукт капиталистичког света. 

У једном тренутку сте рекли нажалост, ова друга страна, соција-
лизам је изгубио. Због чега сте рекли нажалост? 

– Зато, што се мене тиче, некако оно што данас живимо је мно-
го суровије. Можда је тај социјализам био некако наиван. Можда није 
дочекао свој пун јек. Можда и није могао да дочека. Он има нечег уто-
пијског у себи. Идеја да смо сви подједнаки и тако даље. Иза тога се 
крије свашта. Конкретно, када причамо о Југославији, то је наслеђе ко-
мунизма. Једног репресивног система, па нека полумешавина, па неки 
хибрид свега тога, дакле, има ту милион и једна ствар. Суштински, он у 
својој бити је племенитији за велики број људи. Много племенитији него 
што је то капитализам. 

Када се обрађују теме, попут ових у „Бријунима”, танка је нит из-
међу пропаганде и уметничке реакције? 

– Питање је шта је пропаганда, шта је смишљено да се нешто пла-
сира, а шта је реакција уметника на одређено стање. Чест је покушај да 
се наметне на силу да је нешто пропаганда, што је у ствари природна 
реакција на нешто што се догађа. Уметност је подложна манипулацији, 
а не нужно само пропаганди. Нацистичка Немачка је докторирала про-
паганду кроз уметност и то је њихов продукт. Уметност је некако увек 
више изложена тој врсти подваљивања и раскусуривања накнадно. На 

*Уметност је у својој бити наивна и искрена
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пример 'Рођен 4. јула' је филм који је направио једну од највећих рево-
луција унутар Америке, људи су излазили на демонстрације после тога. 
Прва јавна реакција на рат у Вијетнаму, јесте кроз тај филм са Томом 
Крузом, највећим мејнстрим глумцем на свету. Али, то је тај филм успео 
да уради, да ли је то била пропаганда или само реакција. Желим да 
верујем да је то била природна реакција тих људи да направе ту при-
чу у том тренутку. Вероватно важи и за „Косу” као симбол антиратног 
филма. 

Има примера да су одређени покрети у култури допринели 
стварању имиџа у глобалним оквирима? 

– Америка је једина земља која је успела на један неверова-
тан начин, кроз поп-културу, да од своја три главна симбола, заставе, 
химне и националне валуте долара, направи нешто што је кул. Тако 
да данас уопште немате национални однос када неко обуче мајицу са 
америчком заставом. Успели су да продру у све нације са тим преко 
певача, уметника, филмова и да од тога направе бренд. Чак и химна, 
најпрепознатљивија химна на свету, популарнија је и од марсељезе. 
Успели су да три национална симбола свуда по свету пласирају, чак 
је и на Куби или у Северној Кореји то на ивици, а опет све су урадили 
кроз културу. То није урађено тако што су они делили летке, него зато 
што су се уметници играли са тим, али занимљиво је како су то успели. 
Рецимо, филмаџијама се одбија порез уколико се америчка застава 
појави у филму. Проблем уметности је што је отворена и онда је пре-
више изложена свему и свачему. Уметност је у својој бити наивна и 
искрена ствар којој ви можете да промените ток. 

Говорили смо о симболима, застави, чини ми се да нове генера-
ције више верују у симболе корпорације него у симболе своје земље. 
Какав је ту Ваш став? 

– Свако време има неке своје чудне ставке. Ја немам јасан од-
нос према томе у смислу да нисам сигуран да је то потпуно тачно да 
се људи крију иза корпорација, а да се одричу сопственог идентитета, 
мислим да није тачно. Боље је питање шта радити, у ком правцу вуку 
ти идентитети, национални идентитети, више би требало о томе да при-
чамо. Куда то води, кроз историју. Не само нашу. Причамо о великим 
догађајима. Знамо да када почне превише да се извлачи на површину 
национални идентитет, да ту нешто није како треба. 

Када говоримо о глумцу као интелектуалцу и његовом утицају у 
интелектуалном свету, где се глумац налази? Чини ми се да су најпо-
пуларнији они који су у најјефтинијим серијама. 

– Исто нема правила. Људи гледају оно што желе да гледају. Попу-
ларност је једна периферна ствар и нуспојава нашег посла која се деси 
мимо ваше контроле и мимо ваше жеље да се деси. Због ствари које 
нисте рачунали. Она је и контрадикторна и иде сама са собом. Она да-
нас у свету, друштвених мрежа, те олаке популарности, шта год, добија 
нешто на значају. Мислим да је добра ствар. Задатак јавних личности, 
па тако и у смислу да морате, да имате осећај за меру и да то буде ваше. 
Према сопственим аршинима се поставите у односу на популарност. 
Иначе, популарност сама за себе није никаква лоша ствар, али није ни 
нужно добра ствар. 

Где сте прави глумац, на филму или у позоришту? 

– Не знам. Волим и позориште и филм. То су две стране истог по-
сла. Мислим да суштински глумачко биће храни и једна и друга страна 
посла. Позориште је жива ствар која се десила овог тренутка, сада и 
овде, пред овим људима. Филм је нешто друго. Снима се у интимним 
условима, где долази у контакт са публиком преко платна, док гледа-
те тај филм. Постоје разлике. Обе су део глумачког заната. Мислим да 
суштински за развој глумца је потребна способност да умете да носите 
и једно и друго, што је захтевно и изазовно. 

Да ли је различита публика? 

Мислим да не, и да не треба да буде. 
Нинослав Миљковић

БИЛО ЈЕДНОМ НА БРИЈУНИМА 

Комад који потписује Кокан Младеновић бави се сусре-
том, седамдесетих година прошлог века на полуострву Бриони, 
брачних парова, са једне стране Тита и Јованке Броз, а са дру-
ге Ричарда Бартона и Елизабет Тејлор. Повод је био снимање 
филма Сутјеска и Ричардова улога Тита у њему. Поред Милана 
Марића, у представи глуме и Бранислав Трифуновић, Сања Ма-
ринковић, и Тихана Лазовић. 
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Алексиначки мешовити хор „Шуматовац” одржао је 23. децембра традиционални Нового-
дишњи гала концерт, намењен својим суграђанима. У празничној атмосфери, уз одличан про-
грам и велики број гостију, вече су обележиле добро познате композиције које овај хор често 

ТРАДИЦИОНАЛНИ НОВОГОДИШЊИ КОНЦЕРТ „ШУМАТОВЦА”
изводи на својим запаженим наступима како 
код нас, тако и на гостовањима и тиме испунио 
обећану добру забаву и ведро расположење, 
чиме је суграђанима пожелео срећну и успешну 
предстојећу годину. 

Публика је и овог пута уживала у разноврс-
ном и занимљивом програму, као и током доса-
дашњих 18 година, који је чинио сплет народних 
и забавних мелодија, уз преовладавање нового-
дишњих композиција и обраде домаћих и страних 
нумера. 

Уз такорећи сталне госте, ученике Основне 
музичке школе „Владимир Ђорђевић” и хора и ор-
кестра Алексиначке гимназије, АМХ „Шуматовац” 
поново је угостио и Нишки камерни хор. 

Током ове вечери, први пут у нашем граду, 
и пред Алексиначком публиком, наступило је Не-
готинско певачко друштво, кога чине различите 
генерације ученика Средње школе „Стеван Мо-
крањац”. 

Одличан наступ хора „Шуматовац” и го-
стију награђен је громогласним аплаузима пу-
блике, која је у великом броју испунила Велику 
салу Дома културе. На самом крају уследило је 
и заједничко фотографисање свих учесника овог 
концерта. 

М. В. 

Ученици и професори Алексиначке гимназије су 
14. децембра одржали хуманитарну изложбу под називом 
„Свашта умем, стварно умем”. Ова је изложба несваки-
дашњег карактера, зато што је за штандовима ученика и 
професора био приказ тога чиме они воле да се баве у 
слободно време. 

Сазнавши да ученици ове школе воле да хеклају, 
скупљају плоче, читају књиге, играју рагби, шах, гаје биљ-
ке, професорка српског језика, Маја Петровић је дошла на 
идеју да организује ову изложбу, у циљу да их охрабри, да 
се не стиде својих хобија, већ да свима покажу шта то њих 
испуњава. Овај предлог су прихватили сви заинтересовани 
ученици и професори, па су заједничким снагама успешно 
организовали данашњу изложбу. 

− Сви смо скупљали салвете, сличице од раног де-
тињства, до неких хобија којима се неко бави и дан-да-

„СВАШТА УМЕМ, СТВАРНО УМЕМ”

нас. Заиста, свачега има. Хране највише. Изгледа да сви волимо да 
ручкамо и да спремамо али смо гледали да свега буде: ако знају да 
шминкају, плету кикице, раде нокте, они који иду у теретану, девојчице 
које плешу. Ученици који воле да возе мотор донели су кациге, неки су 
донели импровизоване кошеве, имамо и кућне љубимце. Стварно је 
врло интересантна изложба – каже професорка Маја, која није крила 
своје одушевљење, које је трајало и данима пре изложбе. 

Она још и додаје то да јој је веома драго зато што у данашње 
време брзог живота, мобилних телефона, ученици своје слободно вре-
ме користе да пробуде унутрашњу инспирацију на квалитетан начни. 

Ученици су ову акцију прихватили веома озбиљно, па се про-
фесорка нада да ће ово бити догађај који ће постати пракса, барем 
једном годишње. 

И. Д. 



Од почетка школске године Биотехнолошка школа „Шуматовац” 
негује пројектну активност са темом „Изађи у 5”, односно сваког месеца 
једанпут или два пута, у зависности од услова организују у оквиру школе 
поједине активности. 

Једна од тих активности била је да свако одељење изабере, изву-
че цедуљу и да се укључи у неки волонтерски хуманитарни рад, што нам 
је појаснио професор у овој образовној установи Славиша Петровић. 

− Одељења I1 и IV1 су добили сличне идеје. IV1 је имало за задатак 
да прикупи играчке и стару гардеробу и обућу, а I1 је требало да при-
реди неке пакетиће за ученике у Дому 'Христина Маркишић'. Mи смо на 
одељенским заједницама аранжирали одређене пакетиће. Ученици су 
прикупљали средства и успели смо да направимо пакетиће за сву децу 
у Дому 'Христина Маркишић'. После радионице, два ученика из одељења 
IV1 су својом жељом и на своју иницијативу набавили 10 пакетића за 
ученике јер су имали потребу да то ураде − појашњава Петровић. 

Ученици ових одељења посетили су и овдашњи Црвени крст и том 
приликом предали гардеробу коју су прикупили, а друга група ученика 
и разредна одељења I1 посетили су кориснике Дома „Христина Марки-
шић” и поделили им пакетиће. 

М. В. 

ЂАЦИ ДОНИРАЛИ ПАКЕТИЋЕ МАЛИШАНИМА ИЗ ДОМА

На дечјем одељењу Опште болнице у Алексинцу, 25. децембра, било је посебно свечано, 
јер су малишанима, који су се због болести тада нашли на лечењу у овој установи, дошли у 
посету Деда Мразови. 

Они су били из редова Горске службе спашавања Србије, а поклоне су донели спустив-
ши се са крова зграде и преко терасе изненадили малишане у болничким собама. Био је то 
срећан тренутак не само за децу већ за све учеснике у овој акцији. 

− Ово је трећа година да ГСС учествује на оваквом типу акције. Кренули смо из Новог 
Сада и Београда, спустили се на југ Србије. Део ове акције спроводимо заједно са компа-
нијом 'Фази'. Укупно обилазимо 11 градова у земљи. Ово је нешто тотално другачије од онога 
што ми радимо на дневном нивоу, али нам је уживање да можемо да помогнемо деци која 
се нажалост налазе у болницама у овом временском периоду и да им донесемо осмех на 

ДЕДА МРАЗОВИ ПОСЕТИЛИ МАЛИШАНЕ У БОЛНИЦИ
лице − рекао је овом приликом Урош Смиљанић, 
начелник ГСС Ниш. 

У оквиру ових посета планирана је подела 
500 пакетића које је обезбедила компанија „Фази” 
из Ниша. Представник ове фирме, маркетинг ме-
наџер Невена Ђорђевић, изразила је задовољство 
овим дешавањем у Алексинцу и најавила поновни 
сусрет. 

− И ове године компанија 'Фази' у сарадњи 
са ГСС наставља петогодишњу традицију доделе 
пакетића деци која празнике проводе у болни-
цама. Захваљујући посвећености чланова ГСС и 
подршци директора и особља свих болница, сваке 
године стварамо посебне тренутке за децу. Плани-
рамо да ову акцију наставимо и наредних година 
− поручила је наша саговорница. 

И домаћини на дечијем одељењу Опште бол-
нице у Алексинцу су се потрудили да Деда Мразеве 
дочекају у празничном амбијенту и расположењу. 

− Ово је једна прелепа акција. Заиста нас је 
и време послужило, предивно је, и деца су задо-
вољна, а пакетићи ће бити подељени и деци која 
се тренутно налазе у диспанзеру на прегледу. Биће 
довољно пакетића и за њих да се обрадују. По ле-
пом времену људи су поделили пакетиће, кроз те-
расу су се попели. То је и за нас одрасле, а камоли 
за децу, заиста фасцинантно − каже в.д. директора 
Здравственог центра др Горан Видић.        М. Влајић
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Када се неколико алексиначких ентузијаста окупило средином децембра 2005. године са наме-
ром да оснује удружење које ће за циљ имати заштиту старих заната, домаће радиности и традицио-
налних специјалитета алексиначке кухиње, нису ни слутили да ће Удружење грађана „Радиност” након 
18 година бити препознатљиво у Србији и иностранству као стожер очувања културног блага наше 
Општине. 

Чланови овог удружења су 12. децембра прославили 18. рођендан заједно са члановима сродних 
удружења са територије алексиначке општине, која су касније настала по узору на „Радиност” и која су 
кренула њиховим путем. Колико успешно ради ово удружење, сведоче награде које су чланице освоји-

СТОЖЕР ОЧУВАЊА КУЛТУРНОГ БЛАГА АЛЕКСИНЦА

ле током минуле године, што нам је и потвр-
дила председница Живица Видановић. 

− Освојили смо доста награда ове го-
дине и представљали смо нашу општину на 
Хепи телевизији. Циљ нам је да и следеће 
године учествујемо на разним манифеста-
цијама. Надам се да ћемо следеће године 
то мало нешто да побољшамо и још боље 
представљамо нашу општину и чувамо 
нашу традицију − каже Живица Видановић. 

Ово удружење тренутно окупља три-
десетак чланова са територије алексинач-
ке општине, који су од оснивања постигли 
изванредне резултате у раду и промоцији 
Општине Алексинац, а који се огледају у 
успешној Етно-манифестацији „Вредне 
руке”, која се одржава сваке године на Дан 
општине Алексинац. 

Иначе, њихови одабрани производи, 
израђени током ове и ранијих година, изло-
жени су у просторијама удружења које се 
налазе у улици 7. јула, код трибина Стадиона 
за мале спортове „Младост” познатијем као 
Таш у Алексинцу. 

М. Влајић 

Под слоганом „Традицијом у Европу”, у Књажевцу су првог викенда 
децембра одржани 19. Сусрети етно-удружења и асоцијација Србије. 

На овој манифестацији која има међународни карактер, алексиначку 
општину репрезентовала су три удружења и сва три су освојила вредне 
награде. 

Прво место у изради обредних хлебова у категорији одраслих освоји-
ло је Удружење грађана „Радиност” из Алексинца за милосну (милостиву) 
погачу из алексиначког Поморавља. 

АЛЕКСИНЧАНИ НА СУСРЕТИМА 
ЕТНО-УДРУЖЕЊА И АСОЦИЈАЦИЈЕ СРБИЈЕ

− То је погача која на површини има два срца, а у средини је 
међупростор у који се сипа со. Она се припрема за сусрет будућих 
пријатеља у ситуацији када је младић украо девојку, а треба да дође 
до помирења две породице − каже Драган Ристић, потпредседник 
„Радиности” и један од основача овог удружења. 

У изради обредних пешкира са елементима народне тради-
ције у конкуренцији одраслих такмичара алексиначки представници 
освојили су две награде. 

Љиљана Стојановић Мијаиловић из Удружења жена „Сестре 
Гојковић” из Мозгова, изборила је друго место за обредни пешкир. 

− Мотив је из цркве посвећене Рајевском у Горњем Адровцу, 
са једног дела свода изнад прозора. За израду оваквог пешкира, 
заједно са цртањем, требало би ми сигурно месец дана, али када би 
само то радила − истиче наша саговорница. 

Треће место, такође у изради обредних пешкира, припало је 
Татјани Шљивић, чланици Етно-удружења „Корман” из Кормана. 

− На пешкиру доминирају три боје; црвена значи љубав, бла-
гостање и срећу, жута представља родност у пољу и кући, док црна 
боја представља заштиту од урока − наводи Татјана и наглашава да 
су joj мотиви са фресака послужили као инспирација. 

Сусретe етно-удружења и асоцијација Србије организовало 
је Удружење за неговање традиције „Извор”, под покровитељством 
Општине Књажевац. 

С. И. 
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Несвакидашњим концептом концерта народних песама и игара где кореографију није пратила 
једнообразност народних ношњи, како то правила налажу, већ су чланови ансамбла носили различите 
ношње које одликују све крајеве наше земље, Културно-уметничко друштво „Видовдан” из Великог 
Дреновца обележило је овогодишњи рад и постигнуте резултате. 

ВЕЛИКИ КОНЦЕРТ КУД-А „ВИДОВДАН”

ВИЛО СЕ КОЛО ЗА КРАЈ ГОДИНЕ

Чланови репрезентације Србије и алексиначког Џудо и џиу-џицу клуба 
НиФ, браћа Никола и Филип Трајковић, заједно са својим оцем и тренером наци-
оналне селекције Драганом Трајковићем, учествовали су на Европском првен-
ству у џиу-џици које је од 24. до 26. новембра одржано у Загребу, у Хрватској. У 
саставу репрезентације био је и Рехак Антоњин, члан Џиу-џицу клуба Пантер из 
Шапца. 

У категорији сениора до 94 килограма, у веома јакој конкуренцији, после 
неколико тешких и неизвесних борби, Филип Трајковић је изборио треће место 
и бронзану медаљу. Као трећепласирани на Светској ранг-листи, он је био носи-
лац групе и у првом колу је био слободан, у другом је био бољи од такмичара из 
Италије, а онда је у полуфиналу изгубио од представника Холандије који је, ина-
че, бивши првак света и освајач сребрне медаље на Светским играма. У борби 
за бронзано одличје победио је домаћег такмичара Филипа Чула и тако освојио 
своју другу сениорску медаљу на европским такмичењима. 

Филипов брат, Никола Трајковић наступио је другог дана у категорији се-
ниора до 85 килограма. Нажалост, није имао свој дан и сплетом несрећних окол-
ности остао је без медаље. 

− Никола је први на Светској ранг-листи, па је због тога био носилац групе 
− каже Николин отац и тренер, Драган Трајковић. − У првом колу био је слободан, 
у другом се борио против холандског такмичара и при вођству 12:7 необјашњи-
вом судијском одлуком добио је шести казнени поен и био дисквалификован. 
У репасажу, при вођство од 9:6 против украјинског такмичара, опет чудном су-

НА ЕВРОПСКОМ ПРВЕНСТВУ У ЏИУ-ЏИЦИ У ЗАГРЕБУ

дијском одлуком, још једанпут је добио шести казнени поен и по-
ново био дисквалификован, што је преседан своје врсте, али ето 
и то је саставни део спорта − наводи Трајковић. 

Европско првенство у џиу-џици окупило је 400 такмичара 
из 30 земаља.                                                                             С. И.

Сала тамошњег Дома културе била је 
мала да прими све мештане и госте овог 
села, праве љубитеље фолклора и тради-
ције коју ово Друштво баштини, током кон-
церта 19. новембра у коме су учествовали 
и гости, чланови Ансамбла народних игара 
и песама „Наиса” из Доњег Међурова код 
Ниша. Поред фолклора и чланице Удру-
жења жена „Круна” из Нишке бање узеле 
су учешће у програму извевши сценски 
приказ из представе „Зона Замфирова”. 

Овај концерт је био својеврсна про-
слава победе на Михољским сусретима 
села и није одступао од ранијих када је 
реч о програму, јер су и овог пута наступи-
ли сви чланови овог КУД-а. Част да отворе 
програм имали су најмлађи чланови, а по-
том су наступили средња група и ветерани. 

Иначе, КУД „Видовдан” из Великог 
Дреновца је једно од најактивнијих и нај-
бројнијих на територији општине Алекси-
нац, наступају у неколико категорија: ју-
ниори, сениори и ветерани, броји близу 50 
чланова међу којима најмлађи имају свега 
четири године.                                             М. В. 
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Представници 15 месних заједница који 
су конкурисали на основу Јавног позива Канце-
ларије за младе општине Алексинац за доделу 
спортске опреме у виду столова за стони тенис, 
кошаркашких табли са обручима и фудбалских 
(рукометних) голова у пару, 13. децембра потпи-
сали су уговоре, док ће опрема стићи у наред-
ном периоду. 

Са представницима месних заједница 
уговоре је потписао председник општине Алек-
синац Далибор Радичевић. 

− Циљ ове активности јесте да и на се-
оском подручју омогућимо исте услове које 
имају деца у граду, значи, да имају игралиште, 
спортску опрему, и простор где могу да се 
окупљају. Ово је постала традиционална акција 
општине где се сваке године издвоје одређена 
средства која се улажу у саме месне заједнице 

да би побољшали услове живота и наших меш-
тана у селу. Овакве акције ће се спроводити и 
наредне године, гледамо да обухватимо што 
већи број месних заједница, а дали смо мо-
гућност и за предлоге да уколико нешто нисмо 
предлагали, а ви видите као нешто што је нео-
пходно да се обезбеди на вашој територији, да 
узмете активно учешће приликом састављања 
следећег конкурса и да дате предлоге шта је то 
што бисте радо да имате у свом селу, а у овом 
тренутку немате − рекао је председник Радиче-
вић пре потписивања уговора. 

Ове године, за ову намену, издвојено 
је било пола милиона динара па је комисија 
одлучила да, у складу са финансијским могућ-
ностима, по пар голова за мали фудбал добију 
месне заједнице Мали и Велики Дреновац, Те-
шица, Јасење, Корман. 

Кошаркашке табле са обручима по-
дељене су месним заједницама у Прћиловици, 
Горњем Крупцу и Горњем Љубешу. 

Столовима за стони тенис поновиле су се 
месне заједнице Доњи Адровац, Врело, Преко-
нози, Љуптен, Дашница, Честа и Вукашиновац. 

Како наводе у Канцеларији за младе, 
циљ овог конкурса је повећање броја младих 
који се рекреативно баве спортом, тако да сва 
опрема која се додељује није за професио-
нално, већ за рекреативно бављење спортом 
младих. 

Како се чуло приликом поделе, са овом 
традицијом наставиће и наредне године, с 
тим што ће убудуће месне заједнице моћи да 
конкуришу и за мобилијар намењен дечијим 
игралиштима. 

М. В. 

НАЈАВЉЕН НАСТАВАК АКЦИЈЕ

У Јавној библиотеци у Дољевцу, 7. децембра, 
уручена је спортска опрема представницима клу-
бова Зоне Центар са територије Фудбалског саве-
за Нишавског округа. 

Што се клубова са територије алексиначке 
општине тиче, вредну спортску опрему добили су 
ОФК Напредак 1929 и Морава. Алексинчани и Жит-
ковчани су даровани са по 20 дресова, шорцева 
и штуцни. Уз то, добили су и торбе са мрежама за 
голове и по пет фудбалских лопти. 

Спортску опрему су обезбедили Фудбалски 
савез Србије и Фудбалски савез Региона источне 
Србије, а уручили су је челници РИС-а, предвођени 
председником Зораном Игњатовићем и првим пот-
председником Владаном Гашићем. 

Предвиђено је да се клубовима Српске лиге 
– Исток и зонских лига уруче 82 комплета спортске 
опреме. 

С. И. 

СВЕЧАНА ДОДЕЛА У ДОЉЕВАЧКОЈ БИБЛИОТЕЦИ
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